ПГУ ЛО, ЕПГУ и официальный сайт Комитета в сети Интернет содержат информацию о предоставлении государственной услуги, а также об организациях, предоставляющих государственную услугу.

Адрес портала государственных и муниципальных услуг Ленинградской области в сети Интернет (ПГУ ЛО): www.gy.lenobl.ru 

Адрес Единого Портала государственных и муниципальных услуг (функций) в сети Интернет (ЕПГУ): www.gosuslugi.ru 

Адрес официального сайта Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) в сети Интернет: edu.lenobl.ru
Информация по вопросам предоставления государственной услуги «Зачисление в государственные общеобразовательные организации Ленинградской области, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», в том числе о ходе ее предоставления, может быть получена:

а) на стендах в помещениях Организаций, участвующих в предоставлении услуги;

б) на Интернет-сайтах Организаций, участвующих в предоставлении услуги;

в) устно при личном обращении – по адресам Организаций, указанных в Информации о местах нахождения и графиках работы общеобразовательных организаций в приемные часы.
Информация может быть получены при обращении в МФЦ по адресам, указанным в Информации о структурных подразделениях ГБУ ЛО «МФЦ»;

г) письменно – путем направления почтового отправления в Организацию по адресу, указанному  в Информации о местах нахождения и графиках работы общеобразовательных организаций (ответ направляется по адресу, указанному в запросе);
д) по справочным телефонам Организаций, указанным в Информации о местах нахождения и графиках работы общеобразовательных организаций, а также по телефону единой справочной службы МФЦ, указанному в Информации о структурных подразделениях ГБУ ЛО «МФЦ».
При ответах на телефонные звонки должностное лицо Организации, подробно информирует заявителя. Ответ на телефонный звонок должен начинаться с информации о наименовании Организации.
В случае если должностное лицо Организации не уполномочено давать консультации заявителю (родителю (законному представителю)) сообщается номер телефона, по которому можно получить необходимую информацию.

В случае если вопрос требует предварительной подготовки и анализа информации, заявителю предлагается направить запрос в письменной форме.

е) по электронной почте путем направления запроса по адресу электронной почты Организации, указанной в Информации о местах нахождения и графиках работы общеобразовательных организаций (ответ на запрос, направленный по электронной почте, направляется в виде электронного документа на адрес электронной почты отправителя запроса).

